
 

 

 

 

令和５年 
 

愛北広域事務組合議会 

決算特別委員会会議録 
 

 

令和５年１０月３０日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

愛北広域事務組合議会 

 

 

 

 



- 1 - 

令和５年愛北広域事務組合議会決算特別委員会 

 

開 催 日 時  令和５年１０月３０日 午後２時２２分 

開 会 場 所  愛北クリーンセンター 議場 

 

本日の決算特別委員会に付した案件 

 議案第９号 令和４年度愛北広域事務組合一般会計歳入歳出決算認定について 

 

会議に出席した者の氏名 

  第 １番  社 本 與 七 君     第 ２番  松 本 佳 子 君 

  第 ３番  齊 木 一 三 君     第 ４番  矢 嶋 惠 美 君 

  第 ５番  澤 田 憲 宏 君     第 ６番  間 宮 幹 男 君 

  第 ７番  小 川 隆 広 君     第 ８番  島 田 亜 紀 君 

  第 ９番  畑   竜 介 君     第１０番  沼   靖 子 君 

  第１１番  大 沢 秀 教 君     第１２番  中 野 裕 二 君 

  第１３番  東 猴 史 紘 君     第１４番  片 山 裕 之 君 

  第１５番  石 原 資 泰 君     第１６番  須 賀 博 昭 君 

  第１７番  谷 平 敬 子 君     第１８番  日比野   走 君 

  第１９番  井 上 真砂美 君     第２０番  伊 藤 隆 信 君 

  第２１番  木 村 冬 樹 君 

 

会議に欠席した者の氏名 

       な  し 

 

説明のため出席した者の氏名 

 管 理 者  久保田 桂 朗 君   代表監査委員  髙 木 正 章 君 

 会 計 管 理 者  若 森 豊 子 君   事 務 局 長  伊 藤 新 治 君 

 業 務 課 長  村 瀬   猛 君   事 務 局 員  中 村 達 司 君 

 事 務 局 員  平 野 勝 庸 君   事 務 局 員  片 岡 和 浩 君 

 事 務 局 員  水 野 眞 澄 君   事 務 局 員  長谷川 明 夫 君 

 事 務 局 員  尾 崎 博 之 君 
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（開会 午後 ２時２２分） 

○臨時委員長（齊木一三君） 

 それでは、大口町議会選出の齊木一三でございます。 

 年長者ということで、決算特別委員会の臨時委員長を務めることになりました。円滑

な議事運営ができますよう、皆様のご協力をお願いいたします。 

 ただいまの出席委員は２１名です。 

 定足数に達しておりますので、これより決算特別委員会を開会します。 

 初めに、委員長の選任を行います。 

 選任方法については、議会会議規則第８６条第５項の規定により、指名推選により行

いたいと思いますが、これにご異議ありませんか。 

（異議なし） 

○臨時委員長（齊木一三君） 

 異議なしと認めます。よって、委員長の選任方法は指名推選によることに決しました。 

 お諮りします。 

 指名の方法については、臨時委員長から指名することにしたいと思います。これにご

異議ありませんか。 

（異議なし） 

○臨時委員長（齊木一三君） 

 異議なしと認めます。よって、臨時委員長において指名することに決しました。 

 委員長は、伊藤隆信委員を指名いたします。 

 お諮りいたします。 

 ただいま臨時委員長において指名しました伊藤委員を委員長の当選人と定めることに

ご異議ございませんか。 

（異議なし） 

○臨時委員長（齊木一三君） 

 異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました伊藤委員が委員長に当選さ

れました。 

 委員長が選任されましたので、この後の議事運営は伊藤委員長にお譲りし、臨時委員

長の職を解かせていただきます。ご協力を賜り、誠にありがとうございました。 

○委員長（伊藤隆信君） 

 ただいま委員長に選任されました岩倉市議会選出の伊藤隆信でございます。 

 不慣れでございますけど、一生懸命務めさせていただきますので、皆様には格段のご

協力をよろしくお願い申し上げます。 

 それでは、これより副委員長の選任を行います。 

 選任方法については、議会会議規則第８６条第５項の規定により、指名推選により行
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いたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

（異議なし） 

○委員長（伊藤隆信君） 

 異議なしと認めます。よって、副委員長の選任方法は指名推選によることに決しまし

た。 

 お諮りいたします。 

 指名の方法については、委員長から指名することにしたいと思いますけど、これにご

異議ございませんか。 

（異議なし） 

○委員長（伊藤隆信君） 

 異議なしと認めます。よって、委員長において指名することに決しました。 

 副委員長には、中野裕二委員を指名いたします。 

 お諮りいたします。 

 ただいま委員長において指名しました中野委員を副委員長の当選人に定めることにご

異議ございませんか。 

（異議なし） 

○委員長（伊藤隆信君） 

 異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました中野委員が副委員長に当選

されました。 

 ここで、中野副委員長にご挨拶をいただきます。 

○副委員長（中野裕二君） 

 ただいま副委員長に選任いただきました江南市議会選出の中野裕二でございます。 

 委員長を補佐し、委員会の運営をしっかりと努めたいと思いますので、ご協力のほど、

よろしくお願いいたします。 

○委員長（伊藤隆信君） 

 それでは、決算特別委員会に付託を受けました議案の審査に入ります。 

 議案第９号 令和４年度愛北広域事務組合一般会計歳入歳出決算認定についてを議題

といたします。 

 お諮りいたします。 

 本案は、本会議において議案の提案説明を受けておりますので、直ちに質疑に入りた

いと思います。これにご異議ございませんか。 

（異議なし） 

○委員長（伊藤隆信君） 

 異議なしと認めます。 

 質疑に入ります。 
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 本会議中の質疑・答弁は起立でお願いをしておりますが、委員会中は着座のままで結

構でございます。 

 質疑はございませんか。 

 １９番 井上真砂美委員。 

○１９番（井上真砂美君） 

 １９番 井上真砂美でございます。 

 決算認定のところで質問させてください。 

 決算認定の裏面、写真つきで説明があった、し尿処理場運営費の硝化脱窒素槽劣化度

調査委託料２４２万円が昨年度より増ということで説明を受けたわけですが、調査結果

とその結果に基づく修繕はどうしていくのかお知らせください。 

○委員長（伊藤隆信君） 

 業務課長。 

○業務課長（村瀬 猛君） 

 令和３年度に実施をいたしました１系の硝化槽循環液吐出配管等敷設替工事に併せ、

硝化脱窒素槽等の清掃を行った際に、壁面天井に腐食による損傷が発見されたため、令

和４年度実施の２系の硝化槽循環液吐出配管等敷設替工事と硝化脱窒素槽等の清掃に併

せて、専門業者による槽内の劣化度調査を実施しました。 

 劣化度調査の結果から、今後行う施設延命のための修繕に向けた最適な補修・修繕方

法及び範囲の検討などに必要な基礎資料の整備が図られました。 

 その結果を受けまして、喫緊に補修する必要はないとのことから、次期施設包括委託

の中に１系及び２系の硝化槽と脱窒素槽の防水槽修繕を盛り込み、硫化水素などの腐食

性ガスによる防水塗装の剥がれから、著しく腐食したコンクリートが剥離し、鉄筋の露

出した天井部、また、表面劣化した防水塗装やひび割れ部からの漏水箇所が見つかった

壁部、汚水中に含まれる砂などにより防水能力が低下した床部などの修繕を２か年に分

けて実施したいと考えております。 

 なお、実施時期につきましては、費用面を含めて、現在検討中となってございます。

以上でございます。 

○委員長（伊藤隆信君） 

 ほかはよろしいですか。 

（なし） 

○委員長（伊藤隆信君） 

 これをもって質疑を終結します。 

 議案第９号について討論を許します。 

 討論はありませんか。 

（なし） 
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○委員長（伊藤隆信君） 

 討論なしと認めます。 

 これをもって討論を終結します。 

 これより議案第９号の採決に入ります。 

 本案は、原案のとおり認定すべきものと決するにご異議ございませんか。 

（異議なし） 

○委員長（伊藤隆信君） 

 異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり認定すべきものと決しました。 

 以上で、本委員会に付託されました案件は議了いたしました。 

 これをもちまして決算特別委員会を閉会いたします。ありがとうございました。 

（閉会 午後 ２時３３分） 

 


